



远程连线会诊 足不出户享一流

短短的几分钟之后,瑞金医院的专家团队也准备就绪,据实方坐在本地远程会诊平台前,虽相隔千里,却犹如近在咫尺。泰安家团队就病人的病情,诊断,治疗进行了深入的交流。通过近1个小时"远程面对面"的交流,让患了时代远程面对面"的交流,让患了成于之下,得到明确了专家的联合会诊,进一步明确了方案。

这是泰安市中心医院与上海瑞金医院正式开通远程会诊暨启动MDT线上多学科联合会诊后,进行的一次常态远程会诊。这次会诊的成功举行,标志着泰安市中心医院与上海瑞金医院正式开通远程会诊暨启动MDT线上多学科诊疗新模式,而这一次成功的实践,最不可或缺的,就是泰安市中心医院远程医学中心的努力。

当很多人还对远程医学不甚

了解的时候,泰安市中心医院的 远程医学工作已开始着手规划。 医学中心创立于2011年9月,经过6 年多的发展,已建立了三个标准 远程会诊室、一个远程机房、一个 分诊室,网络通畅、设备先进,功 能齐全。远程医学中心还先后建 立了山东省、北京、上海、基层帮 扶及援疆四大远程医学平台:上 联的专家医院有北京协和医院, 解放军301医院、北大医院、中国 医学科学院、上海中山医院、上海 瑞金医院、上海东方肝胆外科医 院、山东省立医院、山东省医学影 像研究所等30余家医院,通过与 国内这些一流医院远程合作,实 现了资源的共享融合与优势互 补;对下已与全市各县市区、乡镇 多家医院以及我市援疆喀什地 区,开通了远程会诊,让全市基层 疑难患者及新疆喀什地区民族同 胞,及时便捷地得到泰安市中心 医院专家的远程医疗服务。

借助互联网优势 突破地域局限

肖宝荣副院长介绍:在新时代,"互联网+"已深入到社会各个领域,依托"互联网+医疗"的技术,远程医学如雨后春笋、生机盎然,远程医学突破了时间和空间的局限,显现了巨大生命力和独特的优势,为保障全民健康载入了科技翅膀。通过联动,也引进了

更加科学的管理理念、先进的医学知识和最前沿的医学动态,为中心医院的医生们提供了一个便捷高效的学习平台。

在不久的未来,泰安市中心 医院远程医学中心,拟将建成覆 盖80余家一级乡镇卫生院、二级 和三级综合医院的一个完整远程 医疗体系网络。届时,将建成集远 程会诊、远程心电,远程影像于一 体的多面平台,开发出更多的功 能,形成从国家、到省、到市、到 县、到乡的完整的五级远程医学 联动体系。整个体系甚至能够到 达村卫生室这一级,让基层老百 姓在村子里就能得到有效就诊。 "希望能够实现基层自治,使更多 基础型病症的患者在当地医院就 能得到有效治疗,让大医院腾出 时间来治疗更多疑难杂症,使资 源得到更有利优化。"远程医学中 心陈敏介绍。

积极承担责任助力边疆医疗

在不断学习,不断前进的路上,泰安 市中心医院远程医学中心也积极担当。为 了让更多医学条件匮乏地区的居民享受 远程会诊的便利,中心医院与新疆岳普湖 县人民医院也实现了远程医疗互通互联。 从2014年12月开通至今,泰安市中心医院 远程医学中心随时为援疆地区岳普湖县 人民医院开通远程援疆会诊 道",只要病人有需要,中心医院的医疗团 队就会在第一时间出现在远程医疗平台 上,与边疆医务人员一起为病人提供精准 医疗服务。截至目前,市中心医院远程医 学中心共完成远程援疆会诊1200余例次。 在远程会诊的过程中,中心医院坚持"鱼 渔同授"的原则,在解决患者疾病的同时, 也致力于带动着边疆医疗水平提高。

及时、快速、准确、热情,市中心医院的远程医学团队用服务打动了边疆病人,用知识救治了边疆病人,受到了他们的一致肯定和信赖。2016年,泰安市中心医院的远程医学中心被山东省远程医学中心作为全省唯一地市级医院,向山东省卫计委提名推荐为山东省远程援疆先进单位。

目前,泰安市中心医院远程医学中心已完成各类远程会诊3800余例次,综合实力居全省领先,国内先进行列。2014年被山东省远程医学中心命名为"山东省远程医学中心泰安分中心"。

完善医疗体系 真正服务于民

任何成功都不是一蹴而就,而中心医院远程医学中心的成立,也是很多人为之努力奋斗取得的成果。依托于信息技术应运而生的远程会诊,本身就是一个新兴学科。据了解,省内最早创建远程会诊是在1998年,经过近二十年的发展,泰安市中心医院在具备了一定的人力和物力的基础上,也着手创建远程诊室。

泰安市中心医院远程医学 中心主任王国军博士介绍,泰 安市中心医院远程医学中心正 遵照国家新医改方针,在市各 级部门领导下,积极推进全市 "远程医学医联体"建设,目前 这项工作正在紧锣密鼓的进行 着,"远程医学医联体"建设,将 涵盖全市80余家乡镇、县市区 各医疗机构,建成后,远程医学 医联体内将开展:远程临床会 诊、远程心电、远程影像、远程 教育培训等工作。积极推进和 保障实现"分级诊疗"的有效实 施,将更多一般性疾病患者留 在当地诊治,让大医院腾出精 力来治疗更多疑难杂症。"推进 "基层首诊、双向转诊、急慢分 治、上下联动"的分级诊疗新模 式。真正形成国家、省、市、县、 镇完整的五级远程医疗体系。

不忘初心远程路,砥砺前行建华章。中心医院远程医学中心的所有员工,有一个共同的愿望,那就是帮助到更多的患者,让病患们足不出户即可得到一流的医疗服务,真切享受到远程医学发展带来的便利。

